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MIDI INFO PHILOS catégories expérimentation

vote

 prise de décision

Objectifs

prise de parole

droits des enfants

citoyenneté

coopération

démocratie
développement durable

6/11 ans
connaissance et formation

gestion de projets

Étapes /  périodes expérimentation
 ETAPE Intitulé Période/ Echéances

1 Choix du thème dans les livres de B.Labbé
2 30 mn 1/semaine pause méridienne
3 10 mn 1/semaine pause méridienne
4 affichage du panneau à l'APS
5
6

Description de l'expérimentation

Évaluation

Synthèse des échanges avec les enfants

Personne à contacter pour plus d'infos 

Périsco Beausoleil Jean Louis 06,03,45.30.01
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Répertoire des expérimentations
« Participation démocratique des enfants »

Titre de
L'expérimentation

Organisation
Jeux participatifs

Amener les enfants à réfléchir sur des sujets de fond, 
Apprendre à s'écouter, à respecter l'opinion de chacun, 

Amener les enfants à argumenter un point de vue

Age des 
participants

Séance 1 : débat pendant 30 mn
Séance 2 : réalisation d'un panneau sur le débat

Organisation d'échanges philosophiques avec les enfants des APS, permettant le 
respect de la parole de chacun, l'association des enfants tout au long du processus 
d'organisation du débat : choix thème, panneaux illustrés, compte- rendu...

les enfants sont très demandeurs et sont des participants actifs des goûters philo. 
Près de 10 enfants participent à ce débat hebdomadaire.  

La participation des enfants est assez liée à leur âge : les plus grands sont très actifs dans le processus 
et le débat, les plus petits participent de manière plus passive mais malgré tout, très à l'écoute. Les 
sujets traités cette année : La vie et la Mort ; le racisme ; pourquoi la guerre ? ; l'amour ; les garçons et 
les filles ; la vie et la mort ; pourquoi fume t' on ?
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